



Chinese News

潮汕鄉情



慶祝經濟特區建立40周年 加快打造活力特區 和美僑鄉粵東明珠

找準自身定位 大膽先行先試

專家學者為汕頭特區未來把脈支招

40年來，汕頭經濟社會取得長足發展，態勢令人鼓舞。如今，站在經濟特區建立40周年的新起點上，包括中南財經政法大學數字經濟研究院執行院長盤和林在內的不少專家學者對汕頭的新一輪發展充滿期待。近日，莅汕參加“經濟特區40年@治理現代化”網絡主題宣傳活動的盤和林接受記者專訪時表示，汕頭已經迎來下一個40年的發展機遇，有機會在新一輪的發展中進一步趕超先進城市。

在汕頭期間，盤和林與其他專家學者先後走訪汕頭港廣澳深水港區、汕頭高鐵路一體化工程等地，深入了解汕頭經濟特區40年來的發展軌跡。“經濟特區需要多樣化發展，每個特區都存在著不同的使命。”盤和林表示，對比一些經濟特區成立時的數據，汕頭的發展增長速度是非常快的，尤其是在廣東發展的梯隊中處於領頭羊的位置。

在盤和林看來，汕頭經濟特區下一個40年的發展機遇已經到來，而這個機遇並不亞於第一輪的發展，這些發展條件對汕頭來說“更為成熟”。盤和林指出，國家及廣東省對區域經濟組團式發展有著非常清晰的思路，像粵港澳大灣區城市群的發展，對汕頭來說實際上是一種機遇。單一城市發展模式存在一些弊端，尤其是以汕頭的區位優勢而言，相較於廣州、深圳等城市，汕頭更需要這種城市群式發展。目前，廣東省委、省政府明確賦予汕頭省域副中心城市定位，加上廣深汕合作的深入，會進一步提升汕頭的發展機遇。

汕頭因港而生，因港而興。目前，汕頭港已開通13條國際班輪航線和4條內貿航線，航線網絡基本覆蓋東南亞主要港口和國內沿海各港口。“在貿易結構和產業鏈新一輪的布局中，汕頭具有獨特的優勢。”盤和林建議，汕頭可以充分發揮海港優勢，將產業轉移和轉型升級作為主要動力，推動汕頭與東南亞及國內沿海港口的資源、產業優勢轉化為經濟優勢，打造具有汕頭特色的產業合作區。

新時代改革開放再出發，作為肩負著創新發展使命的經濟特區，汕頭如何在新一輪發展徵程中實現新突破、展現大作為？盤和林認為，經濟特區承載國家對外開放的職能，汕頭首先要國內國外“雙循環”中找準自身定位，把握好產業機會、區位優勢，更重要的是做好制度創新，不斷先行先試、大膽探索，闖出一條適合自身發展的成功之路。(李德鳴)

亞青會主場館鋼結構主體封頂

“飛舞的浪花”輪廓初現



2021年亞青會主場館項目鋼結構主體全面封頂。

【汕頭日報訊】8月30日，隨著最後一品桁架吊裝拼接完成，由中建八局南方公司承建的2021年亞青會主場館項目鋼結構主體實現全面封頂，圓滿完成全部鋼結構建設。

來將慢慢顯現。此外，訓練場和會議中心主體結構施工接近尾聲，室外工程正同步推進。

(蔡曉丹 陳史 攝影報道)

責任編輯 蔡曉芳

傾聽汕頭故事 探尋特區經驗

多家媒體採訪團聚焦汕頭40年城市發展

【汕頭日報訊】為慶祝經濟特區建立40周年，8月26日至27日，由中央網信辦網絡新聞信息傳播局(網絡理論傳播局)主辦的“經濟特區40年@治理現代化”網絡主題宣傳活動在汕頭市舉行。人民網、新華網、央視網、中國日報網等中央、省的媒體記者和多地專家學者，對汕頭市進行實地採訪調研，探索傳播汕頭經濟特區發展對推進國家治理體系和治理能力現代化的理論價值和實踐意義。

採訪團先後來到汕頭港廣澳深水港區、汕頭高鐵路一體化工程、汕大東校區暨亞青會主場館和華僑試驗區人才大廈等地參觀採訪。

在汕頭港廣澳深水港區，採訪團實地走訪港區泊位，詳細了解廣澳深水港區的建設運營情況，隨後登上廣澳港聯檢大樓，港區全貌盡收眼底。目光所及之處，數萬噸待出港的貨物，儼然成為開放的“代言人”。中國經濟網評論部記者臧夢雅第一次來到汕頭，在她看來，汕頭港作為我國“一帶一路”戰略關鍵節點，深化與東南亞沿線國家和地區在港口等方面的合作，充分發揮橋樑作用。

在汕頭大學東校區暨亞青會場館建設現場，偌大的工地上挖機、推土機、起吊機等各種各樣的施工作業機械來回穿梭，施工人員在各自崗位上忙碌著，媒體記者紛紛舉起手中的相機和攝像槍，記錄現場一片熱火朝天的建設景象。而汕頭高鐵路一體化工程的規劃建設，也同樣吸引了不少採訪團成員的目光。“短短幾年時間，整個城市發生非常大的變化，令人驚嘆。”光明網海外編輯部編輯吳熙璐是汕頭人，常年在外讀書的她每年回來的時間都很短。她告訴記者，汕頭的發展速度越來越快，特別是交通基礎設施建設，對汕頭



記者在廣澳深水港採訪。(方途明攝)

新一輪的發展將起到更好的帶動作用。

經濟特區如何“特”、是不是繼續“特”、“特”在哪裏，是此次媒體團調研採訪主要關注的內容。上海社會科學院研究員、原副院長何建華多次來到汕頭，他坦言如今的汕頭比之前幾次，已經發生了翻天覆地的變化，充分展現了敢闖敢試的特區精神。他指出，新時代經濟特區還要繼續發揮其功能，繼續體現“特”的魅力，要繼續大膽試，為城市治理現代化發揮更多的示範性作用。

據了解，採訪團媒體將把在汕頭調研、採訪的成果形成理論文章、短視頻等作品，對汕頭發展情況進行全方位、多樣化傳播，全面報道汕頭經濟特區建立40周年的改革成就及創新實踐，講好汕頭故事。(李德鳴)

“弘揚雪麟精神 熱愛盛家生活”——

汕梅足球文化交流活動在汕舉行



【汕頭日報訊】8月27日下午，“弘揚雪麟精神 熱愛盛家生活”——汕梅足球文化交流活動在柏嘉運動場舉行，梅汕盛家和廣東明星足球俱樂部兩支隊伍進行了一場別開生面的比賽。

廣東明星足球俱樂部明星薈萃，有原國家足球隊隊長池明華，原國家足球隊黃德保、吳育華，原廣東足球名宿丘杰華、劉志強等12位足壇知名老將。原中國足協副主席、原廣東省體育局局長董良田，盛家生活集團董事長、總裁曾震宇參加了活動並上場參加比賽。

儘管開賽天空不作美，突降大雨，但兩支隊伍都全力以赴、一爭高下，雙方你來我往，攻守交替，場面火熱。傳球、盤帶、配合、過人、射門，高超的球技引起在場觀眾的陣陣喝彩，吶喊助威之聲此起彼伏。上半場雙方2比2戰平，下半場開賽不到10分鐘，廣東明星足球俱樂部再下一城，最終廣東明星足球俱樂部以3比2戰勝了梅汕盛家足球俱樂部，比賽在既友好又激烈的氣氛中結束。

比賽開始前，舉行了短暫的開場儀式，到場的足球名宿現場為汕頭市青少年學生做了輔導。據了解，本次球賽得到汕盛家生活(汕頭)家居裝飾有限公司的大力贊助。通過比賽，加強梅汕兩地文化體育交流，雙方切磋了球技，密切了來往，增進了友誼。(文吉舟 攝影報道)